

ZONGHE

提前部署 强化落实

市民政局全力保障困难群众温暖过冬

■记者 朱冬 通讯员 范婷婷

本报讯 困难群众的衣食冷暖始终是各级党委政府最深切的牵挂。为切实保障困难群众冬季基本生活,市民政局提前部署及早行动,采取多项措施,加大救助保障力度,综合施策落实各项民生举措,确保全市困难群众温暖过冬。

惠民兜底保障更全面。深入排查走访关爱。以县区为单位,全覆盖走访分散供养老年人、农村留守老年人、高龄独居老人以及困境儿童等困难群体,做到“发现困难在一线、解决问题在一线”;临时救助更加快捷。对因雨雪寒天气造成生活困难的

群众,直接落实“先行救助”“分级审批”的“救急难”机制,截至11月底,全市临时救助1047人次,支出救助资金369.8万元;足额发放各类救助金。截至11月底,全市累计保障农村低保对象38.58万人次,支出资金1.98亿元。累计保障城市低保对象16.39万人,支出资金0.9706亿元。保障特困供养人员5623人,累计支出资金6057.52万元;及时增发价格临时补贴。在保障城乡低保对象、特困人员和孤儿及事实无人抚养儿童的基础上,将低收入人口纳入覆盖范围,连续4个月落实阶段性扩大价格联动机制保障政策,共发放资金403.76万元,惠及13.45万人次。

搜寻救助服务更及时。市流浪乞讨人员救助站迅速启动“寒冬送温暖”专项救助行动。通过加强街面巡查、部门协调联动,对街通道、桥梁涵洞、地下停车场、车站码头等地进行拉网式巡查搜救,特别是在夜间以及降温降雪寒潮天气等特殊时间段加大巡查的频次和救助力度,杜绝发生流浪乞讨人员低温受冻挨饿情况。对流浪街头的未成年人、残疾人、老年人,采取“先救助、后甄别”的保护性救助措施,积极劝导生活无着流浪乞讨人员到救助站接受救助,对不愿进站受助且具有行为能力的,发放必要的食品和御寒物品,并做好跟踪救助服务。自专项行动启动以来,

已开展街面巡查30余次,救助7人次。

服务机构保障更充分。持续对各类社会性福利机构开展冬季安全隐患排查,重点检查消防、防疫、设备、食品卫生及管理秩序等方面,严格落实24小时值班制度,完善火灾、取暖、冰冻雪灾等事故预案,坚决防范冬季低温雨雪冰冻等灾害性天气引发的各类安全事故发生。养老院、福利院执行全封闭、内循环防疫政策,提前准备棉衣棉裤、取暖设备等过冬必需物资,保证集中供养特困人员温暖过冬。12名福利院供养在校儿童按照线上教育要求,在院内有序进行网课学习。

一次性扩岗补助政策好 企业免申即享不用跑

■记者 朱冬 通讯员 张琛 袁昌民

本报讯 “政府给企业的一次性扩岗补助政策,真是为我们解决了燃眉之急,这项政策含金量高,给企业的支持是满满的‘真金白银’。我们企业已享受一次性扩岗补助5.1万元,也会继续履行好社会责任,让高校毕业生招得来、留得住、发展好。”近日,安徽碳鑫科技有限公司负责人对一次性扩岗补助政策连连点赞。

稳市场、保就业,发挥失业保险助企扩岗作用,是我市优化营商环境的一项重要举措。市人社部门精心组织,加强协调,优化工作举措,通过数据共享、大数据分析、人工智能辅助,实现惠企政策“免申即享”,让企业足不出户即可享受政策资金“送上门”。

人社部门采取“免申即享”的方式,依托省集中系统,运用大数据比

对,精准确定招用2022年毕业的普通高校毕业生,与其签订合同并缴纳失业保险费的企业,按照每人1000元的标准,主动将一次性扩岗补助资金发放至用人企业对公账户,没有对公账户的企业,将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户,全程做到“零材料”“免跑腿”“不见面”,实现政策资金“直达快享”。

对于一次性扩岗补助政策的条件和标准,以及免申直发条件和人力资源公司自主申报申请方式在市人社局官方网站公布。同时,印发宣传彩页3000余张,深入企业和窗口服务机构发放,并通过各类报刊、微信公众号等媒体平台进行政策宣传,增加企业对政策的知晓度。

截至12月6日,我市累计为222家企业发放一次性扩岗补助75.7万元,我市一次性扩岗补助工作走在全省前列。

“5G+源网荷储”新一代模块化变电站工程在濉溪县投运 系我省首个

■见习记者 薛洁
通讯员 戴东升 实习生 强曼琳

本报讯 12月8日18时06分,35千伏谭家新变电站新一代模块化试点工程终于迎来巅峰时刻,随着#1、#2储能装置送电冲击合闸成功,标志着安徽省首个“5G+源网荷储”新一代模块化变电站工程在濉溪顺利投运,这也是国网淮北供电公司响应国家“双碳”“乡村振兴”两大战略的突破性实践。

35千伏谭家新变电站新一代模块化试点工程,以构建新一代电力系统为导向,将先进的5G通信技术、装配式建造技术与光储能源技术深度融合应用,整体采用预制舱式的施工方案,全站设备实现“标准化设计、工厂化加工、装配式建设”,各组成模块全部实现工厂化制造,现场拼装,全站无地面以上建构

筑物,有效减少土石方作业工程量,并实现变电站与周围环境和谐共融,具备清洁低碳、安全可靠、智能高效的特征。

据悉,谭家变是省内首个从配电站

枢纽站。储能装置投运后,将以谭家储能电站为核心,聚合周边10千伏配电线、分布式光伏、可中断负荷等,通过采用虚拟电厂等创新调度模式,形成源网荷储一体化的能源枢纽站,实现电网调峰、调频,在电力保供发挥重要作用。同时储能线路两侧配置基于5G无线10千伏电流差动保护,10千伏线路部署5G配网差动保护馈线终端,基于5G低时延、高带宽和大连接三大特性,以及网络切片和边缘计算两大关键技术,结合配网差动保护原理简单可靠,适应多端电源线路的故障精确定位,可实现配网线路区段故障判断、精准定位、快速隔离,有效提升配电网的可靠性,为当地乡村振兴发展提供充足可靠电能,提升电力获得感。

下一步,国网淮北供电公司将继续依托谭家源网荷储一体化系统,持续开拓淮北地区新能源建设新思路,打造新型电网建设的系列“淮北经验”,加快构建新型电力系统,为服务地方发展提供坚强保障。

一工程建设公司因扬尘污染被罚8万元

■记者 徐志勤
通讯员 马晓伟 冯建伟

本报讯 12月6日,我市一环境建设有限公司因工地未采取扬尘污染防治措施,被市城管局依法处以8万元罚款。

经查明,今年5月份,我市一环境建设有限公司接连三天,在杜集区某住宅景观工程项目施工现场未采取扬尘污染防治措施,存在内部道路积尘较厚、裸露渣土和物料未覆盖、挖掘机作业未采取湿法作业、预拌砂浆出料口扬尘外溢严重等问题,且拒不改正,多次出现扬尘污染。

10月31日,市城管局依法向该公

司送达了《行政处罚听证告知书》,告知该公司拟作出行政处罚决定的事实、理由、依据、内容以及该公司依法享有的权利。根据《安徽省大气污染防治条例》第八十九条的规定,市城管局对该公司处以人民币8万元的罚款。

今年以来,为持续有效改善城区环境质量,为市民群众打造一个空气清新、环境优美的生活工作环境,市城管局加大对建筑工地扬尘的查处力度。截至目前,市城管局对各类影响城市环境和空气污染当场处罚60起,一般程序案件17起,总计罚款725200元。

市城管局相关负责人告诉记者,目前正值冬季,是建筑工地施工扬尘造成空气污染的高发季节,希望各建筑施工单位以此为戒,严格按照建筑工地扬尘防控标准,实施精细化管控,有效降低工地扬尘对大气环境造成的污染。

10月31日,市城管局依法向该公

市园林处实施相山公园人工湖周边环境提升工程

■记者 詹岩 通讯员 闫成刚

本报讯 近日,市园林处实施相山公园人工湖周边环境提升工程,改造提升人工湖周边景观,维修完善服务设施,进一步提升公园的颜值和服务水平。

本次提升工程主要对已有人工湖挡墙护坡、林下道路、梅兰芳雕塑广场、苗木栽植、景观亭等进行改造提升,提升面积约6000平方米。其中,在人工湖挡墙护坡设计方面,将生态修复和设计重塑相结合,增加了古树名木和大树得到切实保护,实现功能拓展与公园服务功能相契合。按照计划,本次提升工程将于12月底完工。

方面,新建园路自然穿插林下,可以让游人享受到进入自然、体验自然的乐趣;在绿地中重新梳理地被植物,新增彩色乔灌木树种,丰富植物空间层次,营造多样的生物群落;对公园整体景观效果进行提升,打造春有花、夏有荫、秋有色、冬有景的自然景观。

据了解,此次提升工程是在公园原有基础上实施的,所有绿化景观提升、设施更新都遵循与原有风貌保持一致,古树名木和大树得到切实保护,实现功能拓展与公园服务功能相契合。按照计划,本次提升工程将于12月底完工。

交警送法入村庄

12月6日,淮北交警二大队民警深入辖区徐集村,在村部“摆摊设点”开展交通安全宣传。

交警通过发放宣传资料、讲解事故案例的方式,为村民剖析常见交通违法行为的危害性,教育大家要自觉遵守道路

交通法律法规,做到文明出行,齐心协力把好农村交通“安全关”。

■摄影 记者 梅月 通讯员 耿运昕

临涣“踩街”获长三角康养旅游“认证”

■记者 吴永生 通讯员 褚子威

4类专项旅游产品,在2022年长三角康养旅游嘉年华开幕式上主题发布,共有4类主题40个专项旅游产品入选,濉溪县临涣“踩街”位列其中。

每年春节前后,临涣镇都会有民俗“踩街”表演,这个习俗已经延

续上百年。“踩街”表演中,临涣民间艺人活灵活现地进行舞龙、舞狮表演,还有憨态可掬的大头祈福娃娃、精彩绝伦的踩高跷、一翘一翘的独杆轿、划旱船等多项民俗文化节目。伴着铿锵有力的锣鼓,随着浩

浩荡荡的“踩街”队伍,让这个千年古镇喧闹起来。特别是近年来,“踩街”等传统民俗表演得到当地党委、政府和相关部门高度重视,成为打造“千年古镇 特色临涣”品牌建设的一个重要组成部分。

合滚动播放,固定投放点达20多个。村镇(社区)干部实地走访宣传,手把手教会群众使用“监督一点通”小程序,鼓励群众积极行使公民权利、广泛参与监督,不断增强基层群众的参与度和满意度。石台镇党委委员、镇纪委书记刘澎表示:“下一步,镇纪委将通过强化组织领导,构建村居协作联动机制,加强‘监督一点通’平台运行考核评价,确保平台高位推进,为石台镇的社会稳定和乡村振兴保驾护航,不断增强百姓的参与度、获得感和幸福感。”

石台镇纪委还精心制作《小微权力监督“一点通”,一点就通》动漫视频,在全镇为民服务工作站、信访接待中心、公交车站等公共场

石台镇纪委“监督一点通”解决群众“烦心事”

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 “白顶山村通往闸河大桥路两边的玉米秸秆已经清理干净啦,我们非常满意。”11月7日,杜集区石台镇白顶山村的村民在镇纪委“监督一点通”平台上发布了留言。

近日,有群众反映石台镇辖区刘洼湖丰产路两边沟渠杂草丛生,秸秆随意扔到里面,还有随意丢弃的生活垃圾,周边环境受到污染。接到投诉后,石台镇纪委工作人员在镇农办、城管等部门的配合下,全程跟进督

办。第一时间联系投诉人了解情况,并迅速要求辖区的村点对点清理投诉地的秸秆及杂草和垃圾,给群众一个满意的交代。

生态振兴也是乡村振兴的重要支撑。近年来,石台镇纪委配合镇政府的中心工作,完善村规民约等规章制度,建立健全农村人居环境常态化、长效化管护机制,把农村人居环境集中整治的成果巩固好,确保问题不反弹。同时充分运用小微权力“监督一点通”服务平台,发挥群众的监督力量,不仅解决群众的“急难愁盼”,还助力打造

环境优美、生态宜居的美丽和谐石台镇。

自今年平台上线运行以来,该镇纪委共公示公开信息300余条,群众投诉50余件,已办结44件,群众评价满意率90%。该镇纪委采取线上与线下相结合的模式进行全方位宣传,将平台入口嵌入本地便民服务类网站、微信公众号、APP的显著位置,方便群众使用。

石台镇纪委还精心制作《小微

权力监督“一点通”,一点就通》动画

漫视频,在全镇为民服务工作站、信访接待中心、公交车站等公共场

所。第一时间联系投诉人了解情况,并迅速要求辖区的村点对点清理投诉地的秸秆及杂草和垃圾,给群众一个满意的交代。

生态振兴也是乡村振兴的重要支撑。近年来,石台镇纪委配合镇政府的中心工作,完善村规民约等规章制度,建立健全农村人居环境常态化、长效化管护机制,把农村人居环境集中整治的成果巩固好,确保问题不反弹。同时充分运用小微权力“监督一点通”服务平台,发挥群众的监督力量,不仅解决群众的“急难愁盼”,还助力打造

环境优美、生态宜居的美丽和谐石台镇。

自今年平台上线运行以来,该镇纪委共公示